

以撒呼求耶和華的名

關鍵經節：「於是他在那裡築壇，求告耶和華的名，又在那裡搭帳棚；以撒的僕人在那裡挖了一口井」。

創世記 26:25

精選經文：

創世記 26:16-33

我們的關鍵經文著重於以撒在飢荒時期旅居的高潮。他最初的想法可能是到埃及去，因為尼羅河源源不絕，那裡的食物和水幾乎是有保證的。他的父親亞伯拉罕就採用了這個策略。(然而，耶和華指示以撒留在應許之地。神要做一個教訓，證明他有能力養活他的子民。耶和華不希望以撒走捷徑。這課的重點是：即使在非常困難的情況下，神也會供應。

水是在飢荒中生存的必要條件。Isaac 回想起他父親在這塊土地上所挖的水井，尋找它們的位置，並重新注入珍貴的水流。它們怎麼了？非利士人把井堵住，阻止他們使用。根據聖經的記載，以撒

"在基拉山谷支搭帳棚，住在那裡。以撒又掘了水井，就是他們在他父親亞伯拉罕的日子所掘的，因為亞伯拉罕死後，非利士人把水井堵住了。他就照他父親所起的名稱給他們起名"。創世記 26:17,18; 21:25-31

以撒希望按照水井過去的名稱來命名水井，這與耶利米所傳信息的精神是一致的。這非常符合耶利米所傳信息的精神：「耶和華是這樣說：站在十字路口看；求問古道，問善路在那裡，就在其中行走，你必得靈魂的安息」（耶利米書 6:16）。（耶利米書 6:16）我們應當堅守祖先所走過的

「古道」。這些道路在世上最深的水井——聖經——中揭示出來，從聖經中湧出真理的活水。

以撒指示他的僕人再次挖掘亞伯拉罕的水井。當第一口井出水時，大家都很高興。這喜樂是短暫的。當地的牧民與以撒的僕人爭吵：「水是我們的」。Isaac 放棄了這口井，稱它為 *Esek*，意思是「紛爭」。他的僕人挖了下一口井，但結果還是一樣。基拉的牧民與他們爭吵，以撒又一次放棄了那口井，稱它為 *Sitnah*，意思是「反對」。對神應許的堅持和信心堅定了以撒的決心，他繼續完成復興他父親水井的任務。創世記 26:19-21

第三口新修的水井也出水了，大家也沒有為水井的使用權爭吵。Isaac給它起名叫*Rehoboth*，意思是「寬闊的地方」。他說：「耶和華現在為我們騰出地方來，我們在那地必得豐收」。(第 22 節)這裡的喜樂預示了詩人的話：「祂也帶我到寬闊的地方；祂拯救我，因為祂喜悅我」。(詩篇 18:19) 因此以撒受到啟發，要呼求耶和華的名，就像他父親亞伯拉罕所做的一樣。

現代的否認者會否認上帝的子民有活水 - 聖經。祂會一如既往地供應我們。就像以撒一樣，我們喜樂地呼求耶和華的名，我們的救贖主。